Організація ігрової діяльності дошкільників
Гpa в педагогічних системах усіх часів розглядається як важливий вид діяльності дітей і вирішальний чинник їхнього розвитку. Недаремно її називають "супутником дитинства", адже для дошкільнят вона є змістом життя.

Позитивний вплив гри на дитину та її правильна організація багато в чому залежать від особистості педагога, його вміння широко і творчо застосовувати її як засіб розвитку, виховання і навчання.

Упродовж усього часу перебування малюка у дитсадку вихователь супроводжує його життєдіяльність, регулює та спрямовує її, обираючи індивідуальний підхід до кожної дитини, забезпечуючи їй відчуття психологічного комфорту і захищеності.

Спрямовує діяльність вихователів, дбає про підвищення їхньої професійної компетентності вихователь-методист дошкільного закладу. Він організовує освітній процес на демократичних і гуманістичних принципах, допомагаючи педагогам проявляти турботу, повагу, любов до кожного вихованця, бачити в ньому індивідуальність, створювати
умови для його особистісного становлення.

Забезпечення методичної допомоги педагогам — головне завдання вихователя –мето- диста, реалізація якого передбачає спостереження за діяльністю вихователів і дітей у повсякденні, на заняттях, прогулянках; індивідуальні бесіди; надання методичних порад, рекомендацій тощо.

Система вивчення роботи вихователя має бути гнучкою, оновлюватися залежно від результатів освітнього процесу, перевірок. Головне — знайти причину недоліків і своєчасно вжити заходів до їх усунення. При цьому вихователь-методист має проявляти такі якості: педагогічний такт, щирість, доброзичливість, природність поведінки в стосунках з підлеглими, вміння керувати своїми емоціями, які в поєднанні з принциповою справедливою критикою сприяють створенню здорового мікроклімату в колективі.

Основною формою вивчення роботи вихователя з організації ігрової діяльності є безпосереднє спостереження за його роботою та іграми дітей у групах, що допомагає вивчити особливості дитини, дає цінний матеріал до подальшої роботи, підказує, що
саме потребує особливої уваги. Сама лише перевірка планів і конспектів не може замінити систематичного спостереження за роботою вихователя з дітьми.

Складаючи план відвідування педагогів, вихователь-методист виходить із завдань, передбачених річним та календарним планами, а також конкретних умов роботи кожного вихователя. До відвідування груп вихователь-методист має ретельно готуватися: переглянути програму, методичні настанови, свої попередні вказівки, перевірити підготовку вихователя до проведення ігор протягом дня.

Під час спостереження за дітьми важливо аналізувати прийоми впливу вихователя на розвиток ігрової діяльності та її виховну функцію. Всі прийоми керування грою розподіляються на дві групи: прийоми непрямого та прямого впливу на гру.

Прийоми впливу на ігрову діяльність

При непрямому керуванні грою відсутнє безпосереднє включення вихователя в гру, що дає йому можливість впливати на зміст гри та вдосконалювати її організацію без обмеження самостійності дітей.

До прямих прийомів керування грою належать такі: рольова участь вихователя в грі, порада, запитання, роз'яснення. Якщо дітям складно вибрати гру, або їхні ігри стають стереотипними, педагог може запропонувати нову тему або зміну сюжету. Ці прийоми передбачають безпосередню участь вихователя в грі або в її організації.

· Відтворення дитиною основних особливостей взятої на себе ролі.

· Узгодження своїх дій при виконанні ролі з діями інших учасників гри.

· Прийняття ігрових правил, їх дотримання.

Зазначені прийоми використовують в усіх вікових групах. При аналізі вибору вихователем тих
чи інших прийомів впливу необхідно враховувати рівень розвитку дітей, особливості різних видів ігрової діяльності та взаємини гравців у колективі.

Перш ніж зробити висновки про стан ігрової діяльності в групах рекомендуємо вихователю-методисту проаналізувати керування іграми дітей з боку вихователя упродовж певного відрізку часу за такими критеріями.

Види ігор

· Творчі ігри (сюжетно-рольові, театралізовані, конструкторсько-будівельні).
· Ігри з правилами (дидактичні, рухливі, музичні, народні).
· Творчі ігри — це вільна самостійна діяльність, що здійснюється з особистої ініціативи дитини. її головною ознакою є уявна ситуація, яку дитина створює замість реальної і діє в ній, виконуючи роль відповідно до предметів, що її оточують і зацікавлюють. Педагогічна цінність творчої гри полягає в тому, що в її процесі крім взаємин, обумовлених змістом, ролями, правилами, виникають реальні стосунки, які є основою організації дитячого товариства. Саме реальні стосунки дітей дають можливість розглядати гру як форму організації життєдіяльності дітей, забезпечують набуття ними особистого досвіду комунікації. Всі види творчих ігор створюють широке поле для дитячої фантазії, сприятливі умови для розвитку спостережливості, пам'яті, мислення та мовлення. Виконання певної ролі в колективній грі вимагає значного напруження волі та вміння знаходити засоби для подолання перешкод, які виникають.

Ігри з правилами мотивують дітей до розв'язання інтелектуальних завдань, сприяють розвитку довільної уваги, що є важливим чинником успішного навчання у майбутньому, позитивно впливають на фізичний розвиток. Такі ігри мають відбуватися під безпосереднім керуванням або за участі педагога, їхньою необхідною умовою є створені дорослими правила, які чітко регламентують дії дітей. Правила допомагають усім учасникам гри перебувати та діяти в однакових умовах.

Названі дві великі групи ігор мають один мотиваційний чинник — інтерес малюків до дії як такої.
Однак відрізняються тим, що у творчих іграх дія стихійна, не пов'язана із заздалегідь заданими, обов'язковими правилами. Діти самі створюють, змінюють, пристосовують правила до своїх дій і самі вирішують, наскільки вони необхідні. В іграх з правилами навпаки — ігрова дія завжди пов'язана
з обов'язковими, заздалегідь встановленими правилами. Розбіжності в ігрових діях проявляється і в їхніх функціях. У творчих іграх дія сприяє загальному розвитку дитини, в іграх з правилами ставиться
конкретне освітнє завдання, яке реалізується за допомогою різноманітних цікавих для малюка засобів.

Незважаючи на деякі розбіжності названих груп ігор, їх необхідно вивчати та проводити у
взаємозв'язку та поєднанні.

Відвідуючи групи, слід вивчати діяльність як педагога, так і дітей. Подаємо перелік об'єктів моніторингу організації та проведення різних видів ігор.

Об'єкти моніторингу роботи вихователя з організації і проведення творчих ігор

· Здатність педагога створювати розвивальне предметно-ігрове середовище з метою впливу
на сюжет і зміст ігор.

· Вплив вихователя на рольову поведінку дітей.
· Стратегія і тактика ігрової взаємодії вихователя з дітьми.

· Здійснення допомоги дітям під час різних ігрових етапів.
Об'єкти моніторингу діяльності дітей під час творчих ігор

· Інтерес дітей до творчої гри.

· Ставлення до ігрового сюжету.

· Внесення дітьми новизни, доцільних змін у процес гри.

· Вміння малят брати на себе головні та другорядні ролі, керувати та підкорятись.
· Використання у грі іграшок, атрибутів, прояву винахідливості.

· Радість спілкування з товаришами.

· Участь дітей в обговоренні гри після її закінчення.

Об'єкти моніторингу роботи вихователя під час ігор з правилами

· Реалізація ігрових і освітніх завдань.
· Методи і прийоми, які використовуються в процесі ігор.
· Введення гри в педагогічний процес.
· Принципи проведення ігор (системність, повторюваність, наочність тощо).
· Форма звертання до дітей, забезпечення контакту з ними.
· Підтримування позитивного настрою дітей.
· Забезпечення розумової, мовленнєвої та рухової активності малят.
· Форми організації дітей, що підвищують їхню моторно-рухову активність.
· Проведення гри в межах передбаченого часу.
· Визначення результату гри за показниками засвоєння дітьми знань, умінь, навичок та їх застосування.
· Використання технічних засобів, підбір ігор та іграшок, наочних матеріалів для організації ігор.
· Закінчення гри (підсумок вихователя, участь дітей в аналізі та оцінці дій товаришів).
· Здійснення індивідуального підходу до дітей.
· Чіткість та зрозумілість пояснень правил гри, культура мовлення педагога.
Об'єкти моніторингу діяльності дітей в іграх з правилами

· Рівень володіння ігровими навичками та вміннями.
· Ступінь засвоєння дітьми змісту гри та ігрових правил.
· Види ігор, які знають діти.
· Ігри, що використовуються дітьми в самостійній діяльності.
· Кількість дітей в ігрових групах.
· Оцінне ставлення дітей до своєї діяльності.
· Тривалість спільних та індивідуальних ігор.
· Взаємодія з однолітками (вміння не заважати,брати участь тощо).
· Знання і дотримання дітьми норм поведінки, обговорення задуму гри з партнерами.
· Повторюваність ігор з однаковим змістом.
· Емоційний стан дітей.
Ознайомитись з роботою вихователя допоможуть і такі методи: бесіди з вихователями і дітьми, перегляд календарних планів, за необхідності конспектів вихователів. У полі зору вихователя-методиста мають бути добір, розташування іграшок та ігрового матеріалу відповідно до вікових особливостей дітей, знання вихователем нормативних документів, методичної літератури, передового педагогічного досвіду з проблем ігрової діяльності дошкільнят. При цьому контроль вихователя-методиста не повинен бути несподіваним, вихователь має про нього знати і проводити свою роботу в звичному порядку. Висновки вихователя-методиста мають бути об'єктивними, відображати дійсний стан дитячої гри.

Висновки моніторингу ігрової діяльності дітей мають стати предметом обговорення під час різних форм методичної роботи у дошкільному закладі, щоб сприяти розвиткові у вихователів інтересу до нових досліджень у галузі педагогіки та психології гри, залучати їх до вивчення спеціальної літератури, кращого педагогічного досвіду.

Педагоги мають розуміти роль і значення гри для розвитку малюка і забезпечення йому щасливого дитинства. Чим різноманітніші, цікавіші ігри дітей, тим багатшим і ширшим для них стає навколишній світ, світлішим і радіснішим їхнє життя.

Отже, обов'язок вихователя-методиста — формувати особистість вихователя, здатного вносити у власну діяльність прогресивні ідеї, впроваджувати освітні новації, орієнтуватися в пріоритетах сучасності.
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